



Выпуск №4
2023

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Тигильская средняя общеобразовательная школа»



На школьной волне

Сегодня в номере:

1. *Снова в школу!*
2. *День учителя!*
3. *Лего - круто! Лего - класс!*
4. *Бисероплетение –
увлекательное занятие*
5. *Спорт! Спорт! Спорт!*
6. *Лента новостей*
7. *Нам 275 лет!*
8. *Проба пера!*



Снова в школу!

Ежегодно по всей стране Первого сентября проходит праздник «День знаний». И в нашей школе состоялась праздничная линейка. Несмотря на нашу тигильскую (прохладную) погоду все ребята пришли нарядные, отдохнувшие, с улыбками на лицах. Но этот долгожданный день, для тех, кто впервые переступит школьный порог –

это первоклассники. В этом году в МБОУ «Тигильская СОШ» будет обучаться 24 первоклассника.!!

По традиции первым выступила директор школы Сыздыкова З.А. Она поздравила учеников 1 –х классов, а всех ребят с новым учебным годом и пожелала удачи в учебе, быть ответственными, целеустремленными, добиваться успехов. С поздравлениями выступили: Пригоряну А.В., глава района муниципального образования «Тигильский муниципальный район»; Майнагашева А.П., и.о. начальника управления образования администрации «Тигильский муниципальный район»; Конев М.Л., начальник управления по выполнению полномочий села Тигиль; Арюткина Т.В., ветеран педагогического труда.



Особенно трогательно выступили наши первоклассники. Они пообещали хорошо учиться и быть послушными учениками. Выпускники нашей школы, для которых это последний первый звонок, приняли юных ребят в ряды учеников нашей школы и подарили им школьные принадлежности.

Поздравили всех гостей ансамбль «Юность» и вокальная группа «Капельки солнца» МБУК «Тигильский районный центр досуга» И вот долгожданная минута – первый звонок. Первый звонок дали Соколов И., ученик 11 класса, и Черных А., ученица 1 класса.!!

По традиции первыми покинули линейку учащиеся 1 класса вместе с выпускниками.

Этот год юбилейный, 275 лет нашей Тигильской школе. В ее стенах раскрылся не один десяток талантов, сотни ребят показали, на что они способны и продолжили свой путь успеха уже за стенами учебного заведения. Именно школа, педагоги и все ее работники проложили путь в будущее для каждого из учеников. С праздником Вас уважаемые учителя!

Также хочется пожелать терпения нашим родителям.



Газета школьного кружка
«Азбука журналистики».
Учредитель школьной газеты -
администрация МБОУ «Тигильская СОШ»
Тигильского района
Ответственные за выпуск: Дощенко О.,
Скрипник А., Колган С., Мочалова Е., Са-
ломатова А., Исаева В., Подкорытова В.
Руководитель кружка - Усатова Татьяна
Ивановна

Колган С.

День учителя!

День учителя — один из самых известных, любимых про-



строгость! Ваш труд невероятно сложно оценить! Вы столько сил вкладываете в свое дело, что, порою, вам не хватает времени уделить внимание своим близким. Поздравляем с профессиональным праздником. Любви вам, терпения, счастья и благополучия! Спасибо за ваш труд! Отряд волонтеров не остались в стороне (руководитель Котова Ю.Н.). Они подготовили подарки учителям своими руками. Какие молодцы!

фессиональных праздников. День учителя - это добрый и светлый праздник тех, кто открывает для детей мир знаний, воспитывает в них яркие личности, приобщает к активной жизни. Для каждого из нас учитель - неиссякаемый источник мудрости, тот, кто закладывает фундамент дальнейшей жизни. Традиционными у нас в школе для этого дня являются «море» шаров, поздравления педагогов с добрыми пожеланиями, обещания со стороны учеников радовать успехами. А одиннадцатиклассники подготовили шуточное поздравление учителям. Ребята показали телешоу. В телепередаче учащиеся 11 класса подготовили интервью, репортаж, астрологический прогноз, шуточную сценку «Семья учительницы с 25-летним стажем», прогноз погоды, стиль моды. У всех учителей были слезы, но это от смеха и хорошего настроения. Родители выпускников приготовили торт и сладости. Мероприятие прошло в дружеской атмосфере.

Дорогие учителя, вы сочетаете в себе мудрость и молодость души, креативность и огромную энергию, доброту и



Лего - круто! Лего - класс! Собираем всё за раз!



В Центре "Точка роста" Тигильской школы уже третий год работает кружок "Мастерская Лего". Ребята начальной школы с удовольствием изучают схемы, собирают модели по схемам или фантазируют и собирают конструкции по замыслу на определенную тему. Темы для создания моделей самые разнообразные, например, летательные аппараты. Кто-то из кружковцев собрал вертолёт, кто-то - самолёт, а у кого-то получилась целая космическая станция!



Бисероплетение увлекательное занятие



Увлекательное занятие – бисероплетение. Часто ли вы задумываетесь над тем, чем занят ваш ребенок? Насколько интересно и полезно его времяпрепровождения? А ведь то, чем занимается наш ребенок, имеет большое значение. Все, что он видит, слышит, чувствует – буквально все влияет на формирование его как личности и на воспитание в нем самых разных черт,

которые в будущем будут определять его успех.

Сегодня существует множество способов занять ребенка, чтобы он был в восторге от игры или занятия. Самое уникальное занятие среди всех остальных, пожалуй, является бисероплетение. В нашей школе открылся кружок «БисерОК». Самая большая его ценность – бисероплетение подходит всем: и мальчикам, и девочкам. Руководитель кружка – Котова Ю.Н., которая сама занимается мастерски этим рукоделием.

Бисероплетение для детей – это наилучший способ увлечь

ребенка занятием. Плетение из бисера развивает у детей мелкую моторику, а значит речь и мышление, формирует в ребенке такие качества как добросовестность, старательность и усидчивость. Изделия из бисера оригинальны, неповторимы – и в этом их прелесть. Бисерные фигурки – отличные подарки близким. Дети, видя конечный результат своего труда, ощущают его важность, что благоприятно влияет на их творческую активность.

Ребенок, занимающийся бисероплетением, умеет ценить чужой труд. Из него вырастает духовно богатая личность.

Бисероплетение развивает также:

- фантазию и воображение – ведь ребенок не только выполняет схемы, но и создает свои композиции и поделки, он творит!

- образное и пространственное мышление – умение «читать» схему на самом деле является очень ценным навыком и развивает способности ко многим школьным дисциплинам, да и вообще позволяет выйти за пределы одной плоскости в восприятии окружающего мира,

- чувство прекрасного и хороший вкус – подбирая цвета и формы бусин, ребенок учится сочетать их самым лучшим образом,

- воспитывает индивидуальность – ребенок может создавать для себя оригинальные изделия, и при этом будет понимать, что таких больше ни у кого нет; он может проявить в своих творениях характер, настроение, особенности своего восприятия, одним словом самовыразиться;

- усидчивость и внимание – особенно важно для ребят; учит доводить дело до конца.

Бисероплетение – это не только хобби, но и один из видов искусства, достойный восхищения.

Материал подготовила Скрипник А.

СПОРТ! СПОРТ! СПОРТ!



С 30 октября по 2 ноября в спортивном зале школы для обучающихся проходили соревнования (руководитель – Заяц О.В.): □□□□♂

Для 1-2 классов состоялся спортивный праздник «Веселые старты». Программа соревнований была довольно насыщенной и состояла из нескольких эстафет. Командам были предложены очень непростые конкурсы с бегом, прыжками, ползанием и кувырками, где нужно было проявить меткость и сообразительность.

Для учащихся 3-6 классов – «Перестрелка». Это увлекательное соревнование проходило в напряженной борьбе. 1 место – 5 класс □; 2 место – 4 класс; 3 место – 6 класс; 4 место – 3 класс. Для учащихся 4-6 классов – пионербол. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали соревнующихся настолько, что они не замечали происходящего вокруг. 1 место – 6 класс □; 2 место – 5 класс; 3 место – 4 класс.

Соревнования по волейболу прошли среди учащихся 8-11 классов. Это игра для взрослых. Ребята старались изо всех сил. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали. 1 место – 11 класс (ребята показали мастер-класс □); 2 место – 9/10 классы; 3 место – 8 класс.

Подобные мероприятия позволяют воспитывать понимание ценности активного образа жизни, потребность быть здоровым, сильным. Они развивают умение работать в коллективе, дают ребятам возможность продемонстрировать спортивные качества – ловкость, быстроту, силу и выносливость, воспитывают чувство соперничества и умение побеждать.



Материал подготовила Мочалова Е.

Лента новостей

Патриотический час

Тигильская центральная межпоселенческая библиотека продолжает цикл патриотических часов, посвящённых специальной военной операции, для учащихся Тигильской школы.

7 ноября Тигильская ЦМБ провела патриотический час "Специальная военная операция" для учащихся 2 класса. В ходе беседы ведущий продемонстрировал для ребят видеозапись чтения стихотворения "Что такое СВО?", написанного бойцом Дмитрием Лик. Дети просмотрели видеопрезентацию "У каждого времени свои герои", созданную воспитателем Няминовой С. В., посвящённую погибшим на Украине участникам СВО. В продолжение была показана медиапрезентация "Герои Камчатки - участники СВО". На слайдах продемонстрированы портреты погибших бойцов, отдавших свою жизнь за Родину, за русский мир, за Победу над нацизмом и фашизмом на Украине. Это А. Попов (Герой России), А. Констан-

тинов (орден Мужества), С. Буланов (орден Мужества), Д. Стромиллов (орден Мужества), А. Эвьява, М. Пивран (орден Мужества), А. Волков (орден Мужества). Все награждены посмертно.

Затем ученикам была показана электронная выставка "Участники СВО Тигильского района".



Материал подготовила Исаева В.

День правовой помощи детям



20 ноября 2023 года в Российской Федерации проводится День правовой помощи детям! Это не совсем обычный день. Он задумывался не просто как праздник, но и как день, который помог бы

обратить внимание общественности на проблемы детей во всем мире, а также на взаимопонимание между миром детей и миром взрослых. 20 ноября 1989 года, когда была подписана Конвенция о правах ребенка. Декларация прав ребенка приняла статус международного правового документа. Декларация прав ребенка призвала всех родителей, органы власти, государственных деятелей, любые организации признать права и свободы ребенка, соблюдать их и всеми силами содействовать их осуществлению.

Наша школа присоединилась к Всероссийской акции «День правовой помощи детям». Сегодня волонтеры провели занятие в начальных классах «Каждый ребенок должен знать» (руководитель Котова Ю.Н.)

Материал подготовила Саломатова А.

Неделя психологии

В рамках проведения недели психологии в начальной школе прошли ряд мероприятий. На тренинге "Страх глазами детей" ребята поделились своими страхами, рассказали, как можно не бояться. Педагогом-психологом было предложено несколько упражнений по преодолению своего страха и повышению уверенности в себе. Каждому было вручено удостоверение подтверждающее, что он самый смелый и ничего не боится.

"Дружба крепкая...", так называлась беседа с учащимися 2 класса, которая способствовала воспитанию доброжелательности, отзывчивости, уважению к своим одноклассникам. На занятие "В мире эмоций" учащиеся 4 класса отрабатывали навыки умения осознавать и адекватно выражать свои эмоции, определяли по жестам, какое у человека настроение. Беседа с учащимися среднего и старшего звена по теме "Я выбираю жизнь" так же прошла на этой неделе. Цель мероприятия - акцентировать внимание учащихся на необходимости здорового образа жизни, как

приоритетного направления развития современного общества, формирование ответственного отношения к своему здоровью.



Материал подготовила Подкорытова В.

Нам 275 лет!



1 декабря 2023 г.
Тигильской школе
275 лет со дня образования



Первого декабря Тигильская школа отметила 275-й год рождения!

Подготовили чудесный праздник для родной школы Наталья Игоревна Самедова (выпуск 1996 года) и Дарья Сергеевна Тихонова (выпуск 2011 года)! На празднике все увидели пре-

красные выступления детских коллективов - танцевальной группы «Юность» и вокального ансамбля «Капельки солнца», душевное исполнение песни «Дом у реки» группой «Нескучный возраст», завораживающие танцы выпускницы школы Алисы Яковлевой и её подопечных – группы «Яяр», школьный вальс выпускников 2024 года и поздравление школе от первоклашек, выступление педагогов-ветеранов Татьяны Васильевны Арюткиной и Светланы Константиновны Косыгиной. Особенно запоминающим

была композиция учащихся о школе в главной роли Дощенко О.

Выпускница школы 1965 года, автор книг о Тигиле и его замечательных жителях Наталья Ананьевна Крамнистая поделилась своими школьными воспоминаниями, рассказала об учителях Тигильской школы тех лет. Трогательным сюрпризом стали видеопоздравления от выпускников прошлых лет: видеоролики Колосковой Валентины (выпуск

1998г), Арюткиной Ирины (выпуск 2007), Золотухина Артема Александровича; видеоролики выпускников 1999г., 2011г. (организатор Самедова Н.И.)

Глава администрации Тигильского муниципального района Андрей Валерьевич Пригоряну, заместитель главы Зоя Зурабовна Костина и исполняющая обязанности начальника Управления образования Александра Павловна Майнагашева поздравили присутствующих с праздником и вручили работникам школы благодарственные письма и грамоты от Законодательного собрания Камчатского края, Министерства образования Камчатского края, администрации Тигильского района и Управления образования.

Прозвучали поздравления и слова благодарности гостям и коллективу от директора школы Зуры Абуловны Сыздыковой.

Закончился замечательный вечер задорной песней в исполнении работников школы, общей фотографией участников и гостей праздника и праздничным салютом.



Материал подготовила Колган С.

*Эссе о выборе профессии
Квачахия Карина,
учащаяся 11 класса*

Проба пера!



Хочу и буду учителем физической культуры

Каждый человек мечтает найти своё призвание, то, что ему подходит. Я хочу ту профессию, которая принесла бы не только хороший заработок, но и радость от своей работы. Хочу, чтобы в будущем у меня было хорошее настроение и тяга к своей работе, поэтому отношусь к этому максимально ответственно.

С детства я люблю подвижные игры. Вечно командовала в каких-то играх, придумывала что-то новое для интереса, помогала ребятам разобраться со своим физическим состоянием. А уже после того, как я стала командиром команды по волейболу, то поняла, что моим будущим будет профессия - учитель физической культуры.

Если углубляться в мои интересы, то могу сказать, что увлекаться физическим состоянием я стала примерно в шестом классе. Именно в этот момент я начала уделять немало времени спорту, и данным видом спорта, который в тот момент мне симпатизировал больше всего – это волейбол.

На сегодняшний день я проживаю на полуострове Камчатка, в селе Тигиль, где данная профессия очень востребована, так как учителей по физической культуре не так много. В Тигиле очень развит женский волейбол, и мне бы хотелось обучить подрастающее поколение именно этому виду спорта. Обучившись в учебном заведении, я была бы очень рада вернуться в родное село, преподавать и заниматься любимым спортом.

Было бы неплохо на заработанные деньги, работая учителем физкультуры в школе, построить свой фитнес-зал в Тигиле. В последнее время я вижу, как младшим классам нечем заняться в свободное от учёбы время, поэтому они хулиганят или играют в местах, где не стоит этого делать. Для них можно создать кружки по разным видам спорта, где можно было бы с ними играть, а они бы увлечённо улучшали своё здоровье спортом. Так можно очень хорошо развить село Тигиль в спортивной деятельности, ведь даже сейчас, в двадцать первом веке, модным стал спортивный образ жизни.

У нас в школе, в честь дня учителя, был день самоуправления, где я преподавала урок физической культуры. Это оказалось не так просто, как мне казалось, но я всё равно пыталась доходчиво всё объяснить детям и найти общий язык. И, знаете, у меня всё получилось. Мы хорошо провели этот день с детьми, и никому не было скучно или грустно!

Ещё я много наблюдаю за тренерами, Сергеем Михайловичем Гвагиным и Сергеем Геннадьевичем Козловым, в спортивных залах и своим учителем физической культуры, Заяц Ольгой Викторовной. Хочу сказать, что я вижу, как им тяжело справляться с людьми, особенно, когда у некоторых трудный характер – всё-таки работа с людьми требует хорошей моральной подготовки. Но я вижу, как они удовлетворены своей деятельностью, поэтому я хочу идти по их стопам.

Могу уверенно сказать, чего я жду от своего будущего. Конечно, могут мешать обстоятельства, которые не зависят от меня и разрушат мои планы. Но я всё равно буду изо всех сил стремиться к своей цели, несмотря на все препятствия. Главное – стремление к своей цели и тогда всё получится.

Так что я чётко и уверенно скажу: «Я хочу и буду учителем физической культуры в Камчатском крае, в моём родном селе Тигиль – на моей малой Родине!».



*В этом году команда девушек выиграла районные соревнования по волейболу и принесла школе кубок Женская лига 2023.
Капитан команды -
Квачахия К.*